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происхождение Сверхновых звезд.

Многие столетия астрономы наблюдают появление и исчезновение на звездном небе новых звезд. На сегодняшний день эти явления получили названия «взрыв сверхновой» и «угасание звезд». Согласно существующей гипотезе при определенных условиях  звезда взрывается, вокруг нее возникает туманность (например, Андромеда). В результате плоскостного движения туманности происходит перераспределение вещества с образованием планет и их спутников, то есть планетарная система.
В чем же причина взрыва звезды?

Существует масса теоретических предположений. Постараемся изложить свои взгляды на данный вопрос.

Согласно теории термоядерного синтеза звезда находится в «водородном облаке», то есть водород является как бы топливом для «горения» звезды. Однако преобразование водорода в гелий осуществляется при определенной температуре и давлении. Необходимые для синтеза (слияние двух ядер водорода с образованием одного ядра гелия и выделением электромагнитного поля) условия мы находим ВНУТРИ звезды. Любопытно, каким же образом водород с поверхности звезды поступает к ее ядру, в зону повышенного давления? Вероятно, должен существовать МЕХАНИЗМ «ЗАКАЧИВАНИЯ» водорода к ядру звезды, где происходит синтез и образовавшийся гелий отводится из области синтеза. Надо сказать, что стабильность термоядерной реакции обуславливает наличие жизни в данной планетарной системе. И по этому критерию возможно находить пригодные для обитания человека звездные системы.
Рассмотрим следующую ситуацию. Звезда находится в «водородном облаке», термоядерный синтез стабильно протекает с преобразованием водорода в гелий и излучением электромагнитных волн, в том числе светового диапазона. Водород расходуется, его становится все меньше. Планеты системы двигаются по своим траекториям. Гипотетически в этой области водород должен ВЕСЬ перейти в гелий, а звезда погаснуть.
Из наблюдений известно, что звезда появляется в сильно сжатом облаке водорода. Происходит вспышка синтеза с мощным излучением, которое мы и регистрируем как появление звезды. Далее следует фаза нестабильного «горения», которое заметно по характерному мерцанию звезды и которое связано как нам кажется с неравномерным распределением водорода вокруг звезды.
Таким образом, рождение звезды на самом деле явление обыденное. Что происходит далее с этой звездой? Звезда должна через некоторое время прекратить свое существование. Но это не всегда так, возникает сверхновая, что приводит к образованию туманности (например, туманность Андромеды). Происходит вход уже существующей «отгоревшей» звезды в «новое» водородное облако. При этом старая планетарная система сбрасывается (образование комет), образуется новая. Это объясняет наличие субатомных (тяжелых) химических элементов в «молодой» планетарной системе: это остатки «старой» планетарной системы или остатки старой звезды.
Мы приходим к выводу, что «время жизни звезды» - понятие весьма условное. Для определения этого показателя необходимо знать, сколько водорода осталось вокруг звезды, а также скорость синтеза гелия, которая для звезд разной величины будет различной. Неясно также, когда будет очередная вспышка звезды или же звезда обречена на угасание. Для этого необходимо знать распределение водородных облаков. Возможно рассматривать причины образования звезд как теорию движения водородных облаков во вселенной.
Следует отметить, что стабильные планетарные системы характерны при определенном удалении от галактического центра. Вблизи массивных звезд водородные облака под действием их гравитационных полей перемещаются неупорядоченно, нарушая стабильность термоядерного синтеза.
С уважением, И.С. Воробьев
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