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гравитолет.
Целью данной статьи является введение понятия «гравитолет», по нашему мнению неиспользуемого ранее в технической литературе.

Гравитолет – это космический аппарат для межгалактических перелетов с применением двигателя гравитационного типа.
Физическая сущность работы гравитационного двигателя следующая. В каждой точке пространства «интенсивность» гравитационного поля будет определенной, что обусловлено суперпозицией гравитационных полей всех космических тел. Для двух произвольно выбранных точек величина «интенсивности» гравитационного поля будет различной, составляя таким образом разность величин поля. Гравитационный двигатель изменяет в точке А одной галактики (точке входа) «интенсивность» гравитационного поля, создавая тем самым сквозной канал перехода в точку В другой галактики (точку выхода) за определенное время t. При этом вся энергия гравитационного поля первой галактики будет приложена в этой конкретной точке с целью восстановить равновесие суперпозиции гравитационного поля. Поэтому переход из одной галактики в другую будет практически мгновенный. Можно сказать, что это «гравитационный скачок», то есть «перескакивание» из одной галактики в другую.
Движение в гравитационном поле и само гравитационное поле изучено мало. Вероятно, создание точек взаимодействия на поверхности планеты может привести к смещению орбиты планеты или к перемещению всей планеты в пространстве вселенной.
Гравитационные скачки имеют определенные трудности астронавигации.
С уважением, И.С. Воробьев

18 июля 2010г.
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