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мечта о вечной жизни.
Человечество давно мечтает о продлении жизни, вечной молодости, в идеальном варианте – бессмертии человека. У разных народов существуют поверья, что одни боги живут вечно. В мифах Древней Греции упоминается пища богов, позволяющая стать бессмертными, как боги. Мечты о вечной жизни воплотились во многих сказках (Кощей Бессмертный, живая и мертвая вода, молодильные яблоки и т.п.). Делались попытки продлить жизнь различными способами.
Некоторые уверены, что секрет долголетия в особой диете, в регулярном употреблении в пищу специфических блюд. Так, например, отмечено было положительное влияние минеральных вод, природных биологически активных добавок. Другие считают, что важен образ жизни человека (прогулки на природе, занятия спортом, соблюдение режима дня). Известно, что тяжелые физические и психологические нагрузки приводят к заболеваниям, истощению организма, даже к летальному исходу. В настоящее время появились заявления, что молодость можно продлить с помощью инъекций стволовых клеток, что активно исследуется. Место жительства (обитания) также влияет на продолжительность жизни. Действительно, микроклимат, состав атмосферы и почвы в разных уголках нашей планеты неодинаков. Люди гор живут долго, что связано с ионным составом воздуха: базальтовые породы обуславливают естественную ионизацию кислорода, создавая отрицательно заряженные молекулы. О положительном влиянии аэроионов на живые организмы подробно писал профессор А.Л.Чижевский («Руководство по применению ионизированного воздуха в промышленности, сельском хозяйстве и медицине», М., Госпланиздат,1959)).
Мы привели ряд самых распространенных общих методов продления жизни, не учитывающих индивидуального развития организмов. Скорость обмена веществ не является одинаковой для всех организмов, может быть ускорена с помощью катализаторов, ферментов. На время жизни организма могут повлиять случайные механические повреждения, деятельность паразитов, наследственные заболевания.
Известны странные явления другого рода, дающие пищу к размышлениям.

Пожилой мужчина спустился в подвал, чтобы принести к ужину соленья. Уж неизвестно, что его попросила принести супруга: маринованные томаты или огурцы. Его долго не было. Женщина пошла за мужем и не нашла его в подвале. Несколько дней все родственники искали его. Безуспешно. Было направлено заявление в правоохранительные органы об исчезновении человека. Поисковые мероприятия ничего не дали. Можно сказать, мужчина пропал без вести. Прошло несколько лет. В один прекрасный день мужчина вернулся с банкой солений как ни в чем ни бывало, совершенно не изменившись. На все вопросы он отвечал, что никуда не пропадал, 15 минут назад спустился в подвал и ничего необычного не заметил.
Подобный случай не является единичным. Биологи говорят о внезапном появлении неизвестных видов животных и растений, археологи – об удивительно сохранившихся останках ископаемых. По моему мнению, это изменения в пространственно-временной ткани, которые условно можно назвать «карманы времени».

По определению время является мерой длительности процессов. Биологическая жизнь есть процесс деления клеток, протекающий за определенный период времени. Согласно теории А.Эйнштейна время не является константой («эффект близнецов»). Существует зависимость между силой гравитации и скоростью протекания процессов в этом гравитационном поле. Таким образом, вероятно существуют зоны пространства с таким гравитационным полем, что процессы в этих зонах замедляются относительно стороннего наблюдателя, в том числе и процесс деления клеток, обмена веществ (процесс жизни). Такие зоны и называются «карманы времени», то есть зоны, в которых время течет с замедлением, тем самым, в нашем случае, как бы продляя жизнь. Разумеется, количество делений клеток по современным данным фиксировано, и эффект «вечной жизни» будет выполняться лишь для стороннего наблюдателя.
Следует сказать, что условия «карманов времени» хороши для хранения жизненных форм и для длительных космических полетов, если бы нам удалось создавать такие «карманы».
С уважением, И.С. Воробьев
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