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Откуда взяться ртутному заражению
 у вас дома?
До недавнего времени к ртути относились как к обычному безвредному веществу, применяя ее во всех сферах жизнедеятельности человека. Она имела огромное, а иногда и незаменимое значение в промышленных и бытовых приборах, таких как манометры, термометры и так далее. А ртутное содержание в осветительных изделиях, таких как лампы дневного освещения, лампы ДРЛ и энергосберегающие лампы по сей день имеет огромное распространение в мире. И никто не поднимает вопрос: а куда потом после эксплуатации попадают эти изделия. В основной массе они попадают на мусорные свалки, отравляя окружающую среду. Ртуть попадает в почву, из нее в растения, затем в мясо животных, и в конечном счете на Ваш стол в продуктах питания.
Отсутствие бытовых приборов ртутного контроля продуктов не позволяет оперативно вести замеры по уровню ртутного заражения как в жилых помещениях, так и в продуктах питания. Единственный пока выход - обезопасить свой дом от ртуть-содержащих приборов, таких как ртутные медицинские термометры, энергосберегающие лампы и так далее. Замените их на аналогичные безопасные приборы.
Ртутное заражение окружающей среды стоит на первом месте по уровню опасности для человека. На втором, к примеру, радиактивное заражение. Но в отличии от радиактивного не имеет величины естественного снижения, так как ртуть стабильный элемент периодической системы и не распадается. Сколько ртути добывают и закачивают в приборы – столько ее со временем будет в окружающей среде, отравляя собой все и вся.

Единственный выход – категорический запрет на добычу и применение ее как в промышленности, так и быту.

Сама по себе ртуть в виде металлических шариков менее опасна. Опасно то, что она испаряется и с воздухом попадает в наш организм и отравляет его на клеточном уровне, накапливаясь в нем. Это и ведет к всевозможным заболеваниям, особенно у детей. Ртуть практически не выводится из организма!

В последнее время большое распространение получили так называемые энергосберегающие лампы. Отовсюду ведется агрессивная пропаганда по их внедрению в быт человека. Говорят даже с высоких трибун об их невероятной энергоэффективности, и умалчивают тут же об опасности ртутного отравления, которое они собой несут простому человеку, если она случайно разобьется. Ничего нового и  сверхъестественного в энергосберегающих лампах нет, так как это те же лампы дневного освещения, но сконструированные под электрический патрон.

Стоимость же энергосберегающей лампы в 10 раз выше, чем лампы накаливания.
Я бы ее не купил, я еще жить хочу.
С уважением, И.С. Воробьев
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